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Gruppo Consiliare Partito Autonomista Trentino Tirolese

Egregio

Presidente del Consiglio provinciale

Walter Kaswalder

SEDE
INTERROGAZIONE n. ___
OGGETTO: SCUOLA: TOGLIERE L’USO DELLE MASCHERINE AL BANCO 
L’obbligo del Green Pass (vaccino o tampone) per accedere ai diversi ambiti del quotidiano ci sta portando a una percentuale nazionale del 86% di cittadini sopra i 12 anni con almeno una dose e dell’81% completamente vaccinati. 

Questi dati e le analisi conseguenti ci fanno decisamente ben sperare per una prossima ampia copertura dal contagio. E quando l’emergenza si incomincia a controllare e si riduce il pericolo è naturale e doveroso rivolgere lo sguardo verso chi ha maggiormente patito con stupita e rassegnata obbedienza gli interventi di contenimento della pandemia. Sto parlando dei bambini. Tutti sappiamo come le attività ricreative, di relazione, di studio o di sport siano fondamentali per la costruzione della struttura della personalità in particola modo nei bambini e nei ragazzi. E di come questo lungo periodo di chiusure abbia inciso sull’evoluzione psico-relazionale e affettiva della popolazione tutta, ma in modo decisamente più dannoso sugli scolari e gli studenti.

La scuola ha da sempre un ruolo centrale per l’apprendimento, certamente, ma anche per un tipo di formazione informale che è la relazione tra pari che costituisce il primo luogo di confronto, di individuazione delle capacità e competenze per la costruzione dell’autostima e porre così le basi per il futuro passaggio in sicurezza verso l’età adulta.

La classe è il gruppo più casuale e informale da vivere come laboratorio per sperimentare le diverse dinamiche relazionali, gioire dei successi e imparare a gestire le frustrazioni. Imparare a vivere insieme.

Lo strumento della mascherina ci ha indubbiamente salvato la vita, e ci ha permesso di ricominciare la quotidianità della vita, ma più di tutto di far tornare fisicamente a scuola i nostri figli.      

I dati ci stanno confortando e incominciamo a vedere la luce infondo al tunnel. È di qualche giorno fa la notizia che in Alto Adige si stia discutendo, in collaborazione con il ministero, per alleggerire l’obbligo di mascherina mentre gli studenti si trovano al banco
Per quanto sopra esposto il sottoscritto, Consigliere provinciale interroga il Presidente della Provincia e l’Assessore di riferimento per sapere,

1. se la Giunta provinciale sia intenzionata a valutare la possibilità di esentare dall’obbligo di mascherina gli studenti mentre si trovano al banco e se a tale riguardo siano in corso interlocuzioni con il Ministero della Salute;  
A norma di regolamento si chiede risposta scritta.

Trento, 21 ottobre 2021

Cons. Lorenzo Ossanna

	
	[image: image2.png]


     
Vicolo della Sat, 10 - 38122 Trento
patt@consiglio.provincia.tn.it 



	
	     
Vicolo della Sat, 10 - 38122 Trento
patt@consiglio.provincia.tn.it



	
	     
Vicolo della Sat, 10 - 38122 Trento
patt@consiglio.provincia.tn.it




